

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## Шире развернем соревнование мастеров

Напряженные дни переживаются наша страна. Не считаясь с огромными потерями, враг рвется в Сталинград, пытаясь захватить Волгу и отрезать Кавказ.

Чтобы остановить врага, разгромить и отбросить его, необходимо, чтобы наша доблестная Красная Армия получала во все возрастающих размерах все, что необходимо фронту.

Помощь фронту должна расти изо дня в день. Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллективы промышленных предприятий взяли на себя дополнительные обязательства перед Красной Армией. Сейчас задача состоит в том, чтобы эти обязательства были полностью выполнены каждым предприятием.

В связи с этим, большая ответственность возлагается на мастеров — низовых командиров производства. Их долг — вести производство наиболее организованно, добиваясь наивысшей производительности труда и наилучшего использования оборудования.

Велики и почетны обязанности мастера. Он организует ритмичную работу, обеспечивает выполнение сменных графиков, осуществляет правильную расстановку рабочих на участке. Ему поручено контролировать качество выпускаемой продукции и предупреждать брак. На него возложена ответственность за состояние трудовой дисциплины. На участке мастера решается успех выполнения плана. На участке мастера осуществляется задача воспитания новых рабочих. На участке мастера практически претворяется в жизнь лозунг военного времени — с меньшим количеством рабочих — больше продукции для фронта!

Мастера у нас облечены большими правами. Они принадлежат к числу тех малых и средних руководителей, о которых товарищ Сталин говорил на приеме металлургов и горняков в Кремле в октябре 1937 года: «От этих людей зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве».

Партия и правительство создали мастерам все условия для выполнения ответственных обязанностей непосредственных организаторов производства. Еще два с лишним года назад Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) своим постановлением «О повышении роли мастеров на заводах тяжело-

го машиностроения» решительно укрепили и подняли значение мастера.

Мастер-единочальник. Задание или распоряжение мастера — это боевой приказ для каждого рабочего, входящего в его смену. К сожалению, на отдельных предприятиях нашего города роль мастера приижена. На фабрике имени Карла Маркса, на кожевенно-галантерейной фабрике и некоторых других предприятиях мастера большую часть рабочего времени проводят в поисках полуфабрикатов и материалов. Начальники цехов и диспетчера нередко распоряжаются через голову мастера: не согласовав с ним, меняют порядок работы и расстановку людей на участке. Ясно, что кроме вреда, это ничего не дает. Принижение и недооценка роли мастера является одной из причин невыполнения производственной программы наших предприятий.

Работа мастера в дни войны значительно усложнилась. Поредели ряды квалифицированных, опытных рабочих. На место их пришли молодежь, женщины и подростки, незнакомые с производством. Первейшей обязанностью мастера стало воспитание молодых рабочих. Задача руководителей предприятий и партийных организаций — помогать мастерам полностью осуществлять их права и обязанности.

Вместе с тем, следует быстрее и лучше выращивать новые кадры мастеров. За время войны их ряды пополнились за счет лучших стахановцев, новаторов производства. Директорам предприятий и руководителям партийных организаций надо позаботиться о повышении их технической квалификации и расширении политического кругозора.

По инициативе мастеров рембазы и кожзавода имени Юргенса на предприятиях города развертывается соревнование между мастерами. Это — полезное, нужное начинание. Город ВКП(б) одобрил эту инициативу и разработал условия соревнования, которые публикуются в сегодняшнем номере «Ленинской победы». Однако, соревнование мастеров лишь тогда даст серьезный эффект, когда им будут повседневно руководить партийные и профсоюзные организации.

Шире развернем соревнование мастеров предприятий города! Больше дадим продукции для фронта!

**К сведению депутатов городского Совета депутатов трудящихся**

26 октября, в 7 часов вечера.

в помещении парткабинета горкома ВКП(б) СОЗЫВАЕТСЯ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

На обсуждение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Исполнение бюджета города за 9 месяцев 1942 года. (Докладчик заведующий горфо тов. Санкин).

2. Организационные вопросы.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

## Действующая Армия



Танки идут в атаку.

## О социалистическом соревновании мастеров предприятий на звание «лучшего мастера города»

Решение бюро Богословского горкома ВКП(б)  
от 13 октября 1942 года

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу мастеров рембазы и кожзавода имени Юргенса об организации социалистического соревнования мастеров предприятий на звание «лучшего мастера города».

2. Утвердить следующие условия социалистического соревнования мастеров предприятий на звание «лучшего мастера города»:

Победителями в соревновании будут считаться те мастера, которые обеспечат:

a) Выполнение производственной программы в ценостном выражении и в ассортименте.

b) Добываться высокой трудовой дисциплины, совершившие 5 числа каждого месяца представлять в горком ВКП(б) материал на лучших мастеров в соответствии с условиями соревнования.

c) Организуют обучение новых рабочих и на основе широкого развернутого социалистического соревнования добываются 100% выполнения норм выработки и выпуска продукции только хорошего и отличного качества.

d) Добываться экономии топлива, электроэнергии и производственных материалов и организуют наблюдение за технической правильной эксплуатацией оборудования.

e) Поведут с рабочими повседневную массово-разъяснительную работу о задачах производства, положении на фронтах, решениях партии и правительства.

3. Обязать секретарей партийных организаций повести массово-разъяснительную работу вокруг вопроса развертывания социалистического соревнования мастеров предприятий на звание «лучшего мастера города».

4. Обязать директоров заводов и фабрик и председателей артелей 5 числа каждого месяца представлять в горком ВКП(б) материал на лучших мастеров в соответствии с условиями соревнования.

5. Победителям в социалистическом соревновании мастеров предприятий на звание «лучшего мастера города» вручается от горкома ВКП(б) почетная грамота и удостоверение.

Секретарь горкома ВКП(б)  
И. КРЫЛОВ.

## ЦЕННОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ

Механик совхоза «Буревестник» тов. Костин И. В. сделал ценное изобретение: гусеничный трактор, работающий на лигроине, перевел на керосин. Это дало возможность совхозу гусеничный трактор, простоявший за неимением лигроина, использовать на зяблевой вспашке. Вот уже три дня, как трак-

торист тов. Абраменко работает на взмете зяби, вспахивая за смену по 13 гектаров.

Переконструированный трактор работает без простоев и его производительность нисколько не уменьшилась.

КОНЫШЕВ,  
директор совхоза.

## Ход заготовок картофеля по району

Сводка уполномочага на 16 октября 1942 года

(в процентах к годовому плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	Процент выполнения
1.	Афанасьевский	94,2
2.	Араповский	87,7
3.	Лакшинский	86,3
4.	Шварихинский	85,9
5.	Сартаковский	83,9
6.	Букинский	82,5
7.	Гарский	82,5
8.	Каменский	75,3
9.	Демидовский	68,3
10.	Алистеевский	64,1
11.	Бурцевский	61,7
12.	Доскинский	61,4
13.	Бочеевский	60,3
14.	Инютинский	60,2
15.	Оленинский	54,8
16.	Шумиловский	54,7
17.	Пантелеевский	54,2
18.	Алешковский	52,2
19.	Хвощевский	52,1
20.	Дуденевский	49,9
21.	Оранский	43
22.	Шапкинский	42,4
23.	Сухоблюденский	40,9
24.	Алексеевский	37,5
25.	Теряевский	32,2
26.	Шаргольский	18,3
Итого:		60,2

## Ход заготовок овощей по району

Сводка уполномочага на 16 октября 1942 г.

(в процентах к годовому плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения
1.	Лакшинский	107
2.	Афанасьевский	92
3.	Доскинский	87,4
4.	Каменский	87,3
5.	Демидовский	85,3
6.	Букинский	84,9
7.	Шварихинский	82,4
8.	Араповский	81,4
9.	Инютинский	80,9
10.	Сартаковский	79,9
11.	Пантелеевский	79,1
12.	Шумиловский	73,9
13.	Гарский	72,4
14.	Дуденевский	67,9
15.	Теряевский	63,4
16.	Оленинский	58,5
17.	Бурцевский	56,1
18.	Шапкинский	54,8
19.	Алешковский	53,9
20.	Алексеевский	48,2
21.	Сухоблюденский	43
22.	Бочеевский	38,4
23.	Оранский	36,7
24.	Алистеевский	28,5
25.	Хвощевский	25,7
26.	Шаргольский	19,2
Итого		66,3

## В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян к весеннему севу 1943 года.

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что засыпка семян в районе проходит неудовлетворительно, во многих колхозах семена не засыпаны до сих пор. Недопустимо медленно также идет сортирование и триерование семян. Отдельные руководители колхозов пытаются отложить эту работу до зимы. В ряде колхозов: Ломовском, Пантелеевском, Теряевском и некоторых других совершенно не созданы семенные фонды картофеля. Охрана семенных фондов в большинстве колхозов организована плохо.

В целях своевременной подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года бюро райкома ВКП(б) обязало председателей колхозов и директоров совхозов закончить к 1 ноября засыпку всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семенных участков из урожая текущего года. В случае, если семенные участки не обеспечивают засыпки семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных обязательств произвести засыпку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Правлениям колхозов, директорам МТС и совхозов предложено принять срочные меры по ускорению обмолота хлебов и вытиранью семенников клевера.

Колхозам, имеющим излишки семян гречи и картофеля, запрещено расходовать их на какие-либо нужды без разрешения райса.

Для сортирования и триирования семян бюро райкома ВКП(б) предложило председателям колхозов выделить постоянные бригады и обеспечить круглогодовую работу триеров и других зерноочистительных машин.

Председателям колхозов, председателям сельсоветов и секретарям первичных парторганизаций предложено выделить постоянных лиц, отвечающих за состояние семенных фондов и не реже двух раз в месяц проверять их хранение.

Бюро райкома ВКП(б) обязало председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций и председателей колхозов, обсудить вопрос о засыпке и подготовке семян к весеннему севу 1943 года на исполнкомах сельсоветов, партийно-комсомольских собраниях и общих собраниях колхозников.

## СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД ЗАКОНЧЕН

Горьковская зоотехническая опытная станция успешно закончила все сельскохозяйственные работы и добилась неплохих показателей. Получено в среднем с гектара: овса 18,2 центнера, ржи 22,1 центнера, гороха — 25 центнеров. План зяблевой вспашки выполнен полностью.

М. СИВОХИН,  
директор станции.

## Фронтовой двухдекадник по вспашке зяби

# Зябь — твой боевой рубеж, пахарь!

Изо дня в день повышать темпы взмета зяби!

### БОГОРОДСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ЗЯБЛЕВОЙ ПАХОТЫ

Установленный план зяблевой пахоты Богородская МТС на 16 октября выполнила полностью. Вспахано тракторами 3,441 гектар или 101 процент к плану.

Лучших результатов в социалистическом соревновании на подъеме зяби добились тракторные бригады тт. Волкова В. И., выполнившая план на 181 процент, Данилова В. И.—на 150 процентов, Шубина В. А.—на 146 процентов, Чиликова В. И.—на 130 процентов, Тяжелова В. И.—на 116 процентов и Лапшина А. И.—на 112 процентов.

Взмет зяби продолжается.  
Директор МТС  
А. ПОНОМАРЕВ.

Начальник политотдела  
И. ПРИДАНОВ.

### ПЛАН ВЗМЕТА ЗЯБИ ВЫПОЛНЕН

**Шумилово.** (По телефону). Колхозы Шумиловского сельсовета выполнили план зяблевой пахоты. Вспахано 510 гектаров, вместо 500 га по заданию.

Сейчас колхозы производят взмет зяби сверх плана.

С. ЕФРЕМОВ,  
председатель сельсовета.

**Теряево.** (По телефону). План зяблевой пахоты колхозами Теряевского сельсовета выполнен полностью. Вспахано 496 гектаров.

Все колхозы продолжают поднимать зябь сверх плана.

А. ПИЧУГОВ,  
председатель сельсовета.

Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хвостовичи, Орловской области, есть салотопка, в которой раньше выпаливали сало из тушевшего скота. Немецкие изверги приспособили эту салотопку для уничтожения советских людей. Плачи бросают жертву в котел, закрывают крышку и разводят под котлом костер. Лютая смерть! Недавно этой смертью погибли колхозница Федосия Морозова, ее 11-летняя дочь, колхозница Правковья Соловьева с 15-летней дочерью и колхозница Марина Ермакова.

Командир Дадашев рассказывал: — В одной деревне я видел вбитые в землю пять застrelенных колосьев, на которых висели трупы пяти женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами, обрезанными грудями и отсеченными головами, которые валялись в луже крови вместе с трупами искаженных и убитых детей.

На допросе пленный немец Карл Гардин показал, что немцы вскрывали советским детям под кожу яд: «Чтоб меньше расходовать патронов». Дети погибали в страшных мучениях...

Длинен и ужасен список преступлений немецких варваров.

Как дикие звери, бродят они по нашей земле. Там, где ступит нога немца, рекой льется человечес-

### Ход подъема зяби в колхозах района

Сводка райземотдела  
на 20 октября 1942 года  
(в процентах к плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения
1.	Сартаковский	122
2.	Шумиловский	102
3.	Букинский	100,6
4.	Теряевский	100,4
5.	Дуденевский	100
6.	Пантелеевский	100
7.	Сухоблюдненский	100
8.	Лакшинский	94,1
9.	Гарский	91,1
10.	Демидовский	90,9
11.	Шварихинский	89,4
12.	Шаргольский	84,9
13.	Араповский	81,8
14.	Алешковский	81,5
15.	Каменский	78
16.	Оранский	75
17.	Афанасьевский	73,3
18.	Оленинский	72,5
19.	Шапкинский	71,4
20.	Бочеевский	68,3
21.	Хвощевский	67,6
22.	Алистеевский	65,1
23.	Бурцевский	65
24.	Доскинский	58,5
25.	Алексеевский	55
26.	Инютинский	52,7

Итого: 81,5

### ПОДНЯЛИ ЗЯБИ 160 ГЕКТАРОВ

**Дуденево.** (По телефону). Дуденевский колхоз «Красный животновод» выполнил план зяблевой пахоты на 177 процентов. Вместо 90 гектаров по заданию, поднято 160 га, из них 120 гектаров вспахано лопадьми.

И. МАРЫЧЕВ,  
председатель колхоза.

### МОЛОДЫЕ ПАХАРЯ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В Воронцовском колхозе «Смена» на вспашке зяби в большинстве работает молодежь. Молодые пахаря показывают образцы высокой производительности труда. В бригаде № 1 А. Зимин и И. Матвеев, вместе нормы 0,5 гектара, вспахивают за день на однолемешном плуге по 0,65—0,66 га. В бригаде № 2 хорошо работают на вспашке зяби В. Богатов и А. Маслов. Оба они выполняют дневную норму на 115—120 процентов.

Много молодых пахарей работает на вспашке зяби в Араповском колхозе «Путь Ильиша». Все они, как правило, перевыполняют установленные нормы. М. Яшин вспахивает за день на однолемешном плуге по 0,56 гектара, вместо 0,5 га по заданию. М. Зотов и Н. Яшин при той же норме вспахивают за день по 0,55 га.

А. САНКИНА, секретарь райкома ВЛКСМ.

### ПЕРВЫМИ В СЕЛЬСОВЕТЕ

**Арапово.** (По телефону). Победихинский колхоз «Победа» и Колесницкий колхоз имени Красина первыми в Араповском сельсовете выполнили план зяблевой вспашки. Победихинские колхозники вспахали 91 гектар, вместо 90 гектаров по заданию, колесницкие колхозники вспахали 70 гектаров (задание 60 га).

Взмет зяби в этих колхозах продолжается.

М. ЯШИН,  
председатель сельсовета.

## УБЕИ НЕМЦА!

Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

Арестованы и изнасилованы женщины и девушки. И, обратив на родной восток помертвевые от голода лица, шепчут отправленные на катаржную работу в Германию:

— Убей немца!

Недавно на фронте лейтенант Алексеев получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане писали тов.

Алексееву:

«Ты хочешь знать, где твоя жена и дети, где мать и сестра. Их постигло большое несчастье. Жену твою Марию, дочерей Валю и Тамару, старуху—мать и сестренку фашисты насильно угнали в Неметчину, в постылые рабство. Село наше изверги сожгли».

Прочитали бойцы это письмо с болью в сердце и сказали: «Пока есть силы, пока видят глаза, пока руки держат винтовку, будем мстить проклятым гадам».

И бойцы мстят каждый день, каждый час. Горы немецких трупов покрывают поля боев. Мстят весь народ. И пусть пламя мести еще сильнее разгорится в груди каждого советского человека. Пусть каждый убивает немца лучшей работой на своем посту».

Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному:

— Убей немца! Избавить советскую землю и весь мир от взвесивших зверей!

Н. ПЕТРОВ

Досрочно оплатим подпись на заем!

### Подхватить почин передовиков

Рабочие и служащие Теряевского и Лакшинского сельпо, Алистеевского и Лакшинского сельсоветов, пожарной охраны Дуденевских судоремонтных мастерских и Хвощевского зоовет-участка проявили похвальную инициативу,—готовясь к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, досрочно и полностью оплатили свою подпись на Государственный Военный Заем 1942 года.

Этот почин передовиков должен найти широкий отклик среди рабочих и служащих района. Партийные и профсоюзные организации обязаны широко развернуть массовую работу по досрочной оплате подписи на заем к XXV годовщине Великого Октября.

М. ПЧЕЛИНА,  
инспектор райсберкассы.

### Покупают облигации за наличный расчет

Колхозники Княжепольского колхоза «Красное знамя» проявили замечательную инициативу—первыми в районе приобрели за наличный расчет на 6.000 рублей облигаций Государственного Военного займа 1942 года.

Колхозники Сартаковского сельсовета приобрели облигаций за наличный расчет на 41.000 рублей, колхозники Букинского сельсовета—на 19.650 рублей, колхозники Шварихинского сельсовета—на 17.500 рублей, колхозники Бурцевского сельсовета—на 16.000 рублей, колхозники Араповского сельсовета—на 12.000 рублей.

### Извещение

Сегодня, в 8 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) будет прочитана лекция на тему:

«ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ»  
Лектор тов. Жулин А. А.  
Вход на лекцию свободный.  
Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.

### К сведению охотников!

Богородская райзаготконтрора «Заготживсыре» доводят до сведения, что начало охоты разрешено: на зайцев с 10 октября, белку и барсука — с 20 октября, лису и хоря черного—с 1 ноября, горностая—с 15 ноября, норку и куницу—с 1 декабря с.г.

Управляющий конторой Н. Кочетов.

### КОЖЕВЕННОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ

командант общежитий, работники по снабжению, рабочие на завод и кочегары.

АРТЕЛИ «ТРУД»  
ТРЕБУЮТСЯ  
счетовод материальной части.

Типография имени Войкова  
МЦ 14157